

广州中考名额分配扩招 同比增1621人

招生学校增加至76所,“今年在投档规则、生源分布上更合理”

新快报讯 见习记者邓善雯 通讯员穗考宣报道 8月2日,广州市普通高中第二批次名额分配录取结束。今年开始,中考“指标到校”变更为“名额分配”,录取采用单独批次、单独录取方式,招生学校范围进一步扩大。在计划招生人数增加的基础上,今年的名额分配录取人数较去年增加1621人,同时生源分布更加合理。

名额分配计划完成率约73.69%

根据广州中考改革规定,今年公办省一级普通高中学校首次纳入名额分配招生学校范围,名额分配招生学校增加至76所学校(81个校区),较去年增加了10所学校(11个校区),共提供名额

分配计划21845个,较去年增加2239个,约占全市普通高中招生总计划38.9%,其中集团核心校面向集团直接分配名额311个。名额分配共录取16097人,较去年增加1621人,计划完成率约73.69%,与去年持平。

具体来看,示范性普通高中67所招生学校(72个校区)提供名额分配计划20084个,录取15007人,计划完成率约74.72%;其中,增城中学、天河中学、番禺中学等19所学校的计划完成率超过90%。省一级普通高中9所招生学校共有名额分配计划1761个,录取1090人,计划完成率约61.9%;其中花都区第一中学、市第十三中学计划完成率超过85%。

华附名额分配最低697分,未满档

广州市招考办表示,今年名额分配招生在投档规则、生源分布上更加合理。投档规则实行以40分为间隔的多梯度录取,加强考生后续志愿保护,第二、三志愿被录取的考生占比约25.76%,洛溪新城中学等17所名额分配招生学校录取第二、三志愿考生人数超过50%。白云区桃园中学等25所初中学校分得的名额分配计划完成率为100%,更多非中心城区考生通过名额分配升入优质普通高中。名额分配计划录取的考生中,4119人的录取分数低于招生学校前3年统一计划户籍生录取最低分的平均分,占比约为25.59%。

另外,新快报记者了解到,名额分配招生时,示范性普通高中投档考生的录取参考科目成绩均须达到C级及以上,非示范性普通高中投档考生的录取参考科目成绩均须达到D级及以上。

记者查阅招考办发布的第二批次招生录取分数表格发现,华南师范大学附属中学和广东实验中学名额分配目前最低录取分数线为697分,而广东广雅中学(本部校区)最低分为688分,广州执信中学最低分数则为675分,以上四所学校均未满档。招考办明确,第二批次投档的剩余计划均并入学校第三批次或第四批次计划进行投档录取。每所名额分配招生学校的名额分配计划的录取分数,以初中学校为单位在广州招考网公布。

番禺帮扶五华 多引擎激活乡村振兴活力

粤港澳大湾区“菜篮子”产品梅州配送中心运营近一年输送10万吨优质农产品

广州市番禺区以产业帮扶梅州市五华县,建立起粤港澳大湾区“菜篮子”产品梅州配送中心(下称“配送中心”)。配送中心运营近一年,向粤港澳大湾区“菜篮子”输送了10万吨梅州地区的优质农产品,加快了五华乡村振兴的推进。

自2003年起至2020年底,番禺区向五华县投入各类对口帮扶资金1.2亿元,五华全县地区生产总值从2015年的116.19亿元增加到2020年的162.97亿元。



■梅林镇桑芽菜种植基地,工人们采摘桑芽菜。

■粤港澳大湾区菜篮子梅州配送中心,市民在选购农产品。

整合梅州优质农产品丰富湾区“菜篮子”

走进配送中心的大厅,从农产品质量安全溯源管理平台的屏幕可以清楚地看到某种农产品来自哪个生产基地、多少重量、产品去向、检测机构等产品信息。

2019年6月,配送中心落户五华县农产品加工扶贫产业园。番禺区全力帮助五华县推进该中心建设,打造粤港澳大湾区果蔬直供基地。2020年8月27日,梅州市风行菜篮子产业有限公司(下称“风行公司”)负责运营,每天向粤港澳大湾区供应梅州农特产品。运营近一年来,配送中心、风行公司和各县区展开了全面深入对接,选取五华蜜柚、高山红薯、丰顺米粉等本地特色产品进行品牌及产品孵化。同时,中心与五华生长地、五华汉光超顺、五华桃花缘等6家企业签订产品采销协议。截至目前,梅州农特产品累计进入平台交易总量已突破10万吨,累计销售额达1200万元。

风行公司总经理胡庆伟介绍,配送中心内的交易展贸区将会升级改造为销售区,预计在9月对外开放,“一方面,对接湾区的电商企业,设立梅州‘菜篮子’直播间;另一方面,设立无人商店和线下体验馆进行现场烹饪和试吃。”

与此同时,番禺区大力开展消费帮扶,与当地供销社、电子商务协会搭建物流平台,订立农产品供销协议,建立产销

对接关系,组织各类优质农产品供应番禺市场,2020年带动45家生产基地和加工企业销售农产品7797万元。番禺深入实施“菜篮子”培育工程,还将加强冷链物流基地、冷链配送、加工物流中心建设。

打造桑芽菜特色产业带动村民就业

新快报记者了解到,梅州一款特色桑芽正逐渐成为人们餐桌上的“新宠”。2019年11月,番禺区帮扶企业在五华县梅林镇琴口村引进桑芽菜产业扶贫项目,通过贫困户入股的形式组建桑芽菜种植专业合作社,盘活村内闲置耕地,建设桑芽菜示范种植基地及产品深加工生产车间,打造“敏琴桑芽菜”扶贫产业品牌。桑芽菜主要运往深圳农批市场进行分销,达到每日零库存。

琴口村共有750亩桑芽菜示范种植基地,带动了就业,村民说,平日在基地除草、摘桑叶一天至少有70元收入,农忙时一天可达300元,而在生产车间从事包装工作一天至少也有80元。

“今年到目前为止,敏琴桑芽菜的营业额已经突破100万元,增收超过一倍。”致富带头人宋作佳说。

“我们有信心把桑芽菜产业做强做大,让越来越多村民在家门口实现就业,过上幸福生活。”合作社

负责人宋凤萍透露,占地500平方米的新车间将建成,届时将有4条生产线投入生产。

种养产业双管齐下助力“红色村”振兴

2016年5月番禺区卫健局驻村工作队进驻五华县双华镇竹山村时,全村村民平均年收入仅有3425元,贫困户共40户139人。驻村工作队入驻后,大力开展种植业和养殖业,实施奖补政策,鼓

励村民增产增收。工作队特别针对竹山村的特色板栗产业,引进龙头企业租用500亩3500株板栗树实行规范化管理,2018年扩种350亩,2019年扩种100亩,全面提升板栗产量,再利用电商平台销售。2020年,村集体收入达到43万元,人均可支配收入20423元,贫困户全面退出。

看到村民们的日子越过越红火,番禺区卫健局驻竹山村第一书记、工作队队长王耀强说:“我真的很激动,也很替村民们开心。”

■采写:新快报见习记者 庄嘉宝 记者谢源源 通讯员 番宣 ■摄影:新快报记者 毕志毅

广东省大数据医院应用协会 会员招募公告

广东省大数据医院应用协会是在广东省卫生健康委员会的领导下,经广东省社会组织管理局审批的社会组织。现本协会向社会招募会员。欢迎有志于从事医院大数据管理与研究的医疗与科研机构及相关专家加入广东省大数据医院应用协会。

咨询电话:13044283250(孙老师)

广东省大数据医院应用协会
2021年7月16日